דיני הגבלים עסקיים

סמסטר קיץ תשס"ג - מבחן מועד ב'

ד"ר עדי אייל

משך המבחן: שלוש וחצי שעות

מבחן בחומר פתוח – מותר להכניס כל חומר עזר

  חשוב: הניקוד יינתן על בהירות הדיון ומיקודו, כך שאין 'לדחוס' את כל החומר שלמדתם לתוך המבחן.  האורך המצויין ליד כל שאלה הוא מקסימלי, וניתן לענות תשובה הזוכה לניקוד מלא גם ללא 'ניצול' כל האורך המותר.  רצוי להכין טיוטת נקודות עיקריות לפני כתיבת תשובתכם הסופית במחברת.

חלק א':  שלוש שאלות, סה"כ 20 נקודות

הסבירו בקצרה את שלושת המושגים הבאים, תוך המחשת השימוש במושג בדיני ההגבלים העסקיים.  הביאו לגבי כל מושג דוגמא קצרה מאחד מפסקי הדין שלמדנו בכיתה.  אין לכתוב יותר מאשר מספר השורות הנקוב ליד כל מושג.

1. טפילות (free riding) ( 5 נקודות, מקסימום 8 שורות)
2. יתרון לטווח ( 5 נקודות, מקסימום 8 שורות)
3. תיאום אוליגופוליסטי ( 10 נקודות, מקסימום 10 שורות)
חלק ב': ארבע שאלות, סה"כ 80 נקודות

השאלות שלהלן מבוססות על העובדות בתיק מונופול 1/93 הממונה על ההגבלים העסקיים נ' דובק בע"מ ואח'.  יש לענות על כל השאלות, תוך מיקוד בעיקר והזנחת הטפל.  אין צורך בציטוטים, למרות שחשוב לקשר באופן מפורש לדומה ושונה מפסקי דין שלמדנו.  אין לכתוב יותר תשובה ארוכה יותר מאשר האורך הנקוב ליד כל שאלה.

1. בהחלטה בעניין דובק מוזכר פס"ד Aspen Skiing עליו דיברנו בכיתה.  הסבירו את הדומה בין המקרים, וכיצד המקרה של Aspen דווקא יכול לסייע לדובק בטענותיה.  (עמוד אחד, 15 נקודות)
2. נתבקשתם לטעון לטובת דובק, כי מערכת היחסים בין ספק למפיצים במקרה זה מצדיקה את פרישתה של דובק ממערך ההפצה המשותף, ומחייבת הקמת מערך הפצה נפרד שיהיה נקי מניגודי אינטרסים.  כיצד ניתן לעשות שימוש בניתוח שהציע וויליאמסון ליחסים אנכיים על-מנת לחזק קו-טיעון זה?  (שני עמודים, 25 נקודות)
3. נניח שדובק היתה מציעה, במקום מערך חוזי עם מפיציה, להתמזג עם המפיצים הקיימים, או לחילופין, להקים מערך מפיצים פנימי, שכולם עובדי החברה ולא קבלנים עצמאיים.  במה הצעה כזו היתה מחזקת או מחלישה את מעמדה מבחינת הפגיעה בתחרות?  (רמז: יש כאן טיעונים לשני הצדדים, הביאו בעד ונגד, והשוו בין המיזוג המוצע לבין הקמת מערך חדש)  (שני עמודים, 25 נקודות)

4.  לו פנו אליכם כיועציה המשפטיים של דובק, האם הייתם ממליצים על מיזוג עם המפיצים הקיימים, או הקמת מערך חדש של עובדי החברה?  האם יש בתשובתכם כדי להעלות בעייתיות במבנה חוק ההגבלים העסקיים?  (עמוד אחד, 15 נקודות)

